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DNI 1r Cognom

1. Si una relacié de preferencia és asimetrica llavors
(a) €s numericament representable.

(b) no €s numericament representable.

(c) pot ser numericament representable.

(d) Res de I’anterior

2. Quin dels segiients lots és combinaci6 convexa dels lots (5,

Di(,5)?

(@ (1,1 (b) (3,3)

© (2,2 (d) Cap dels anteriors

3. La relacié de preferéncia representada numericament per la
funci6 d’utilitat u(x, y) = 2xy* és

(a) convexa perd no negativament transitiva.

(b) monotona perd no asimetrica.

(c) continua pero no feblemenet convexa.

(d) Res de I’anterior

4. La relacié marginal de substituci6
(a) depen del lot de béns respecte del qual es defineix.
(b) és sempre constant.

(c) ésun concepte directament relacionat amb la llei de Walras.

(d) Res de I’anterior

5. La funcié de demanda d’un bé d’un consumidor

(a) només es pot calcular si les funcions d’utilitat sén
funcions d’utilitat Cobb-Douglas.

(b) s’obté com a resultat de la maximitzacié de la funcié
d’utilitat definida sobre la renda del consumidor sotmes a
la seva restriccid pressupostaria.

(c) és el mateix que la sendera renda-consum del bé.

(d) Res de I’anterior

6. En el calcul d’un equilibri general competitiu d’una

economia 2 X 2,

(a) larenda de cada consumidor és una variable exogena.

(b) la dotacié de cada consumidor és una variable endogena.

(c) les quantitats de cada bé adquirides pels consumidors no
son variables endogenes ni exogenes.

(d) Res de I’anterior

7. La corba de contractes d’'una economia 2 X 2

(a) és el conjunt de lots Paretoeficients.

(b) és el conjunt de preus Paretoeficients.

(c) és el conjunt de dotacions Paretoeficients.

(d) no depen de les dotacions inicials dels consumidors.

8. El Primer Teorema Fonamental de I’Economia del Benestar

(a) diu quan la corba de contractes €s 1’equilibri walrasia.

(b) diu que si només un dels consumidors té preferencies
estandards aleshores 1’equilibri walrasia és Paretoeficient.

(c) estableix condicions que garanteixen que 1’equilibri
general competitiu és un equilibri walrasia.

(d) pot no ser valid si la relaci6 de preferencia d’algun
consumidor no és monotona.

9. El Segon Teorema Fonamental de I’Economia del Benestar

(a) és la negacié del Primer Teorema Fonamental de
I’Economia del Benestar.

(b) estableix que calen imposts per a que el Primer Teorema
Fonamental de I’Economia del Benestar sigui valid.

(c) estableix que, amb preferéncies estandards, una
distribucié Paretoeficient pot esdevenir la distribucié d’un
equilibri walrasia si les dotacions dels consumidors sén
apropiadament redistribuides.

(d) Res de I’anterior.

10. Quins dels segiients lots no és factible donada una
restriccié pressupostaria tal que p, / p, = V2iel lot (x, y) = (1,
1) es troba sobre la restricci6 pressupostaria?

(@ (x,y)=(2.2)

() (x,y)=(2,%2)

(©) (x,y)=(2,")

(d) Res de I’anterior.

11. Quina afirmacié no és certa quan hi ha una externalitat?

(a) El Primer Teorema Fonamental de I’Economia del
Benestar pot no ser valid.

(b) El Segon Teorema Fonamental de I’Economia del
Benestar pot no ser valid.

(¢) L’economia on hi ha I’externalitat no té mai equilibri
general competitiu.

(d) Les tres afirmacions anteriors no son totes certes.

12. Un impost Pigouvia

(a) ésun instrument per a eliminar 1’aversi6 al risc.

(b) és una eina dissenyada per a neutralitzar els efectes de la
selecci6 adversa al mercat d’assegurances.

(c) és un instrument per a qué una externalitat generi un
resultat que no és Paretoeficient.

(d) Res de I’anterior.

13. El Teorema de Coase

(a) és un mecanisme que permet eliminar la Paretoineficien-
cia causada per una externalitat mitjancant un sistema
d’imposts que depenen de la revelacié d’informacidé per
part dels consumidors a una autoritat central.

(b) és un cas particular del mecanisme de Clarke-Groves.

(c) requereix que no hi hagi costs de negociaci6 “petits”.

(d) Res de I’anterior

14. Al model de provisi6 d’un bé public, la condicié de

Samuelson

(a) indica quan existeix I’equilibri walrasia.

(b) determina el nivell de provisié Paretoeficient del bé
public.

(c) éslacondici6 que garanteix 1’existencia de polissons.

(d) Res de I’anterior.

15. La utilitat esperada d’una loteria

(a) és sempre superior al valor esperat de la loteria.

(b) és1’equivalent cert de la loteria menys el valor esperat de
la loteria.

(c) pot ser negativa tot i que el valor esperat de la loteria
sigui positiu.

(d) Res de I’anterior.

16. Quina afirmaci6 no és falsa?

(a) La paradoxa d’Allais diu que la utilitat esperada del
coeficient d’Arrow-Pratt d’una loteria pot no coincidir
amb la prima de risc de I’equivalent cert de la loteria d’un
individu neutral envers el risc quan la prima no és
actuarialment justa i la loteria és reduida.

(b) La paradoxa d’Ellsberg és un cas particular del Teorema
de von Neumann-Morgernstern de representaciéo d’una
relaci6 de preferéncia en forma d’utilitat esperada.

(c) El risc moral no té res a veure amb I existeéncia
d’informacié asimetrica.

(d) La presencia de seleccid adversa al mercat d’assegurances
pot fer que no tots els demandants d’asseguranga que ho
desitgin puguin contractar una cobertura completa.

17. En quin cas les funcions indicades representen en forma
d’utilitat esperada la mateixa preferéncia sobre loteries?

@ ux)=xivx)=x

(b) ulx)=x iv(x)=2x

©) ux)=x ivix)=x

(d) A cap cas dels anteriors.



18. La condicié de compatibilitat amb incentius al model

principal-agent diu que

(a) l’agent no maximitza la seva funcié d’utilitat esperada
siné la funcié d’utilitat esperada del principal.

(b) el contracte que proposi el principal a 1’agent no pot
induir ’agent a triar un esfor¢ diferent de 1’esfor¢ per al
qual el principal dissenya el contracte proposat a I’agent.

(c) el contracte que proposi el principal a I’agent ha de ser
immune a la paradoxa del predictor.

(d) Res de I’anterior.

19. Quina afirmacié no és falsa?

(a) El principi de revelacié és la negacié del principi de
veracitat.

(b) El cribratge implica que la part més informada facilita
informacié a la part menys informada per tal d’eliminar
els problemes que causa la selecci6 adversa.

(c) La senyalitzacié implica que la part més informada
facilita informacié a la part menys informada per tal
d’eliminar els problemes que causa la seleccié adversa.

(d) Al mercat de segona ma d’Akerlof no poden coexistir les
dues qualitats del bé.

20. Al model d’Spence, un nivell d’educacié separador

(a) pot no existir.

(b) fa que els treballadors de productivitat alta adquireixin el
nivell d’educacié separador i fa que els treballadors de
productivitat baixa triin un nivell inferior al separador
quan se suposa que el cost unitari de 1’educacié és
superior per als treballadors de productivitat alta.

(c) fa que els treballadors de productivitat alta adquireixin el
nivell d’educacié separador i fa que els treballadors de
productivitat baixa triin un nivell inferior al separador
quan se suposa que els treballadors de productivitat baixa
s6n aversos al risc.

(d) Res de I’anterior.

3. [0’3 punts - 4 minuts] Que és la representacié numerica
d’una relaci6 de preferencia? Per que si una relacié de
preferéncia té una representacié numerica tindra de fet un
nombre infinit de representacions numeriques?

1. [0’2 punts - 3 minuts] Que és un equilibri general competi-
tiu?

4. [0°2 punts - 3 minuts] Que és una distribucié Paretoeficient?

5. [0’2 punts- 2 minuts] Que és ’equivalent cert d’una loteria?

2. [0°2 punts - 2 minuts] Queé vol dir que una relaci6 de
preferéncia sigui convexa?

6. [0’2 punts - 3 minuts] Que significa que un individu sigui
avers al risc?




a b c d a b c d a b c d a b c d
1 Qaaa 6 QA 11 Qadadaa 16 QA
2 AQ0aaa 7 AQQOQOA 12 Qaaa 17 QA
3 00aaa g OQaaa 13 Qaaa 18 Qaaa
4 AQ0O0aa 9O QQaaa 4 QQAdQA 19 QA
5 A0aAa 10 AQaaa 15 Qaaa 20 QA

7. [2 punts - 20 minuts] Sigui una economia 2 X 2 on el consumidor 1 té la dotacié (%, y;) i la funcié d’utilitat u(x;, y;) = x; y; i on el
consumidor 2 té la dotacid (X, ;) = (1, 0) i la funcié d’utilitat u(x,, y,) = 2 In x, + In y,. (i) Determineu 1’equilibri walrasia si la
utilitat del consumidor 1 al lot que li correspon a la distribucié de I’equilibri walrasia és 1/6 i si ¥; = 0. (ii) Calculeu i representeu
graficament la corba de contractes suposant que a I’economia hi ha una unitat de cada bé.




8. [0’6 punts - 8 minuts] Obtingueu la sendera preu-consum del bé Y si p, = 1, m = 10 1 u(x, y) = In x + In y i representeu-la
graficament indicant dos punts de la sendera per a dues restriccions pressupostaries diferents.

9. [0’3 punts - 4 minuts] Que €s una externalitat? Que diu el teorema de Coase en relacié amb les externalitats?

10. [0’3 punts - 5 minuts] Que és ’equilibri de Lindahl? Assenyaleu un tret favorable i un de desfavorable.




11. [0’7 punts - 10 minuts] Determineu la cobertura ¢ que maximitza la utilitat esperada d’un individu amb funcié d’utilitat sobre la
renda u(m) =1 + 2 In (1 + m) quan la prima p és el doble de la probabilitat 7 de la perdua.

12. [0’5 punts - 6 minuts] Al model d’Spence, determineu justificadament un nivell d’educacié separador si v, =10, v, =6, ¢, =21 ¢,
= 1 i interpreteu el resultat.




13.[1°3 punts 20 minuts] A un mercat competmu d un bé hi ha 200 empreses identiques, cadascuna d’elles amb una funcié de cost
C(g) = 100>, La funcié de demanda de mercat és ¢’ = 12 — p. La produccié del bé genera un cost extern representat per la funci6 de
cost extern e(g) = ¢*/2, on les unitats del cost extern sén les mateixes que les del cost de produccié que assumeixen les empreses.
Determineu: (i) el nivell de produccié que s’assoleix al mercat; (ii) el nivell de produccié Paretoeficient; i (iii) I’impost pigouvia ¢
sobre la quantitat venuda que duu la produccié d’equilibri al nivell Paretoeficient. Representeu graficament els resultats.




